
Compte-rendu du Conseil Pastoral Paroissial 
 du mercredi 30 septembre 2020 

 
 
Présents : Etienne KERJEAN, Bertrand CARPENTIER, Véronique DELECOURT, Sœur Thérèse 
DELIN, Martine PIERSON, Edouard RAULIC, Alain VASSEUR, Françoise WATTRELOT, 
Geneviève WLODARCZYK 
Invités : Jean-Marie DELACROIX (Conseil pour les Affaires Economiques) 
Excusé : Michel BRAILLON, Hervé RICHET 
 
 

1. Partage sur l’Evangile  du 4 octobre 2020 (Mt 21, 33-43). 
 

2. Tour de table 
En raison de la crise sanitaire, notre dernière rencontre date du 4 mars 2020. Chacun 
exprime comment il a ressenti ces six derniers mois : 
- Le témoignage des Petites Sœurs de St François paru dans le Petit Orfèvre a 

beaucoup touché, en particulier leur choix de ne pas avoir accès à la communion 
en solidarité avec les autres membres de la communauté paroissiale. 

- Il a fallu faire preuve d’imagination pour garder le contact. L’équipe de conduite 
s’est retrouvé chaque semaine, d’abord par conférence téléphonique, puis par 
visio-conférence. 

- La solidarité a été vécue autrement, par téléphone ou par mail :  
o Edouard a pu joindre régulièrement quelques résidents des Bords de 

Somme,  
o Geneviève a gardé le contact avec les catéchumènes qu’il a fallu soutenir. 

Les catéchumènes de la zone de Saint-Quentin ont pu se retrouver en 
juin : ils avaient beaucoup à partager de ce qu’ils avaient vécu. Ils ont 
choisi d’être baptisés à Pâques 2021. 

o Le contact a aussi été maintenu avec les fiancés, dont beaucoup ont 
reporté leur mariage en 2021. 

o Le groupe biblique sur l’évangile selon St Matthieu a continué ses 
partages : d’abord par mail, puis en conférence téléphonique. 

o Les homélies d’Etienne, envoyées chaque semaine avec quelques 
informations, ont été bien appréciées. 

- Cette période a montré notre fragilité (ex des funérailles qui se préparaient à 
distance, pour la plupart assurées par Etienne). A la fois, la fracture sociale a été 
accrue (inégalités des conditions de vie pendant le confinement), mais aussi un 
côté positif avec la redécouverte du temps passé en famille. 

- Les messes télévisées des dimanches et de la Semaine Sainte ont permis à 
certains de vivre ces célébrations avec plus d’intériorité. 

- Côté positif des initiatives prises de façon spontanée (fabrication des masques, 
solidarité de proximité, …) 

- L’annulation de Liesse We Can, même si elle a été vécue douloureusement par les 
confirmands, permettra de retrouver des confirmations dans les communautés. 

- A la sortie du confinement :  



o pour les baptêmes, les familles ont été associées à la recherche de 
solutions et ont pris des responsabilités pour que les célébrations puissent 
avoir lieu avec le respect des consignes sanitaires 

o à l’hôpital, où il n’est plus possible à l’équipe d’aumônerie de rentrer dans 
les chambres sans autorisation, les infirmières sont plus coopératives pour 
indiquer quels malades peuvent être visités.  

 
3. Quelques informations 

- Suite à des rencontres avec les parents, il a été décidé : 
o que les célébrations de profession de foi seront remises aux samedis 14 

novembre 2020 et 13 février 2021, avec deux rencontres préalables avec 
les enfants (une fois tous ensembles, et une fois pour chaque samedi) 

o que les premières des communions auront lieu au cours des dimanches, 
avec quelques enfants à chaque fois (en limitant le nombre de personnes 
par famille à 10) 

- il reste à trouver une solution pour les 5 enfants se préparant au baptême. 
- ¾ des mariages sont remis à l’année prochaine. L’équipe de préparation au 

mariage réfléchit à ce qui pourrait être proposé aux couples ayant effectués leur 
préparation en 2020. 

- La question se pose de limiter le nombre de baptêmes par dimanche à 3 à partir 
de l’année prochaine. 

- En prévision d’une affluence à Toussaint, deux messes sont prévues à St Eloi : une 
à 18h le 31 octobre, et une à 11h le 1er novembre. La communication se fera par 
annonce aux messes précédentes, par mail avec l’envoi du Petit Orfèvre, et sur 
les feuilles de chants. Messe Info sera aussi mis à jour. 

- Pour la célébration des fêtes de Saint-Quentin le dimanche 4 octobre à la 
Basilique, l’équipe de conduite a remis une lettre à l’abbé PROFFIT pour exprimer 
son inquiétude quant au respect des règles sanitaires. 

- Geneviève WLODARCZYK, qui n’a plus de responsabilité au niveau diocésain et au 
niveau de la zone de Saint-Quentin pour le catéchuménat, reste relais pour les 
catéchumènes sur la paroisse. 

- Rappel : Geneviève propose un accompagnement aux familles qui demandent le 
baptême pour leur enfant de plus de deux ans. Elle suit actuellement un enfant. 
Il est important de noter les demandes arrivant aux permanences d’accueil en 
prenant les coordonnées de la famille pour que Geneviève puisse les rappeler. 

 
4. Nettoyage de l’église 

L’église a été nettoyée la semaine dernière. 
Il serait utile de refaire un nettoyage autour de l’église. Jean-Marie va contacter les 
services communaux. 

 
5. Physionomie de la paroisse 

Jean-Marie présente très rapidement les informations démographiques qu’il a pu 
récolter sur la physionomie de la paroisse. Alors que la population de la ville de Saint-
Quentin a baissé, celle la paroisse s’est accrue, due à l’augmentation de la population 
de Grugies et de Mesnil Saint-Laurent. 

 
 

 

Prochaine rencontre : mercredi 13 janvier 2021 à 19h30 à la Maison Paroissiale 


